ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ ПАРЛАМЕНТІ МӘЖІЛІСІНІҢ

ДЕПУТАТЫ



ДЕПУТАТ МАЖИЛИСА ПАРЛАМЕНТА РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

Оглашен: 25.05.2022 г.	Заместителю Премьер-Министра Республики Казахстан Тугжанову Е.Л.
20 жылғы «» №	«»20года
010000, Нұр-Сұлтан, Парламент Мәжілісі	010000, Нур-Султан, Мажилис Парламент

ДЕПУТАТСКИЙ ЗАПРОС

Уважаемый Ералы Лукпанович!

Данный депутатский запрос касается детей и взрослых с инвалидностью с подтвержденным диагнозом детского церебрального паралича, дауна, аутизма, нервно-мышечных заболеваний, умственная отсталость, которым требуется оказание стоматологической помощи. Много родителей жалуются на низкое качество стоматологического лечения в государственных поликлиниках и совсем малый спектр оказания стоматологических услуг. По этой причине родителям приходится обращаться в частные клиники, где стоматологические услуги стоят очень дорого, и не каждая семья может это себе позволить, из-за этого порой родители вынуждены выезжать в приграничные районы России для лечения зубов своим детям. Нередко родителям приходится брать кредиты или влазить в долги для лечения своих детей.

К тому же, не всегда специалисты стоматологии хотят брать на себя ответственность по лечению таких больных. К примеру, для проведения МРТ для детей с такими диагнозами, отсутствует такой безопасный наркоз, как «Севоран», а такая услуга, как фторизация зубов вообще не предоставляется. При лечении в рамках ОСМС используется пломба только химического отверждения, которая занимает 10-15 минут, из-за чего удлиняется время проведения наркоза. Поэтому мы предлагаем внести изменения в тарификатор медицинских услуг для того, чтобы при лечении особенных детей использовать пломбы светового отверждения, так как время затвердевания световых пломб составляет 20-40 секунд и эти пломбы имеют высокую прочность, в отличии от химических.

А взрослым людям с инвалидностью, согласно приказа Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 21 сентября 2020 года «Об

утверждении перечня отдельных категорий населения, подлежащих экстренной и плановой стоматологической помощи» бесплатно, в рамках ОСМС, оказывается только экстреннная помощь. Взрослые с установленной инвалидностью с психоневрологическим статусом анестезиологическое пособие, лечение и удаление зубов проводится только в плановом порядке после здачи анализов на платной основе. Поэтому, предлагаем, ввести данную категорию лиц в вышеназванный приказ в плановом порядке в рамках ОСМС, то есть на бесплатной основе за счет государства. В тарификаторе не указано установка брекетов, а также снятие зубных отложений и полировка, называемые профессиональной чисткой зубов, это тоже одна из наиболее важных процедур для соблюдения гигиены полости рта у особенных детей.

В этом вопросе также важно учитывать, что врачи-стоматологи и врачи-анестезиологи берут на себя большую ответственность и риск по лечению детей под интубационным наркозом. Необходимо учитывать сложности лечебно-профилактических мер для особенных детей с ограниченными возможностями.

В этой связи, предлагаем пересмотреть в тарификаторе медицинских услуг время проведения интубационного наркоза, где следует указать стоимость времени (одного часа) данного вида наркоза, а не просто саму услугу. К примеру: стоимость интубационного наркоза на сегодняшний день составляет 20761 тенге, стоимость того же одного флакона наркоза «Севоран» стоит 39 тыс. тенге, разница составляет 19 тыс. тенге. Поэтому по расчетам специалистов минимальная стоимость одного часа интубационного наркоза должна составлять 48 641 тенге.

Обращаем также внимание на существующую проблему бюрократических проволочек. Приказы, которые Министерство здравоохранения Республики Казахстан должно своевременно отдавать на утверждение перечня отдельных категорий населения, подлежащих экстренной плановой стоматологической помоши, связанные манипуляциями проводимые для лечения детей с инвалидностью решается длительное время, до инстанций доходит больше полугода. В результате государственные медицинские учреждения не могут заключать договора с поликлиниками для оказания бесплатных стоматологических услуг. Из-за этого создаются большие очереди на лечение с записью на год вперед, а дети вынуждены страдать от зубной боли.

На основании вышеизложенного просим принять срочные меры для решения указанных проблем. Хотим напомнить, что дети с вышеперечисленными заболеваниями также, как и другие дети испытывают болевые ощущения и они тоже нуждаются в лечении. Пока же, не решая этих проблем, правительство обрекает этих детей мучатся от болей, а родителей страдать, видя своих детей в таком состоянии.

Ответ на депутатский запрос просим дать письменно в установленные законодательством сроки в соответствии со статьей 27 Конституционного

Закона Республики Казахстан «О Парламенте Республики Казахстан и статусе его депутатов».

С уважением,

Депутаты фракции «Народная партия Казахстана»

- М. Магеррамов
- А. Конуров
- Ж. Ахметбеков
- Г. Кулахметов
- А. Милютин
- Г. Нугманова
- А. Паяев
- А. Скакова
- Е. Смайлов
- И. Смирнова

Исп.: Утегенов Д.Б. Тел.: 74-67-82